

述职也是树榜样

戏画闲言



有职称的“新农人”

朱慧卿 文/图

农民也能有职称。山东在新型职业农民职称评定中规定,打破学历、论文、科研成果等条框限制,坚持能力业绩导向,获得相应的市级、省级荣誉,可以不受年限限制,破格晋升中级、副高级职称;对于取得新型职业农民初级、中级、高级职称的个人,人社部门和农业部门将给予3000元到8000元的一次性补助。此外,在技术服务、项目合作、银行贷款、产品推介、财政扶持等方面,也给予政策倾斜。

唐剑锋

据《人民日报》报道,近日,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。书面述职,已成为查看工作窗口,各级领导从思想上都高度重视。

报道说,党中央集中统一领导是党的领导的最高原则。有关领导同志每年向党中央和总书记书面述职一次,就增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、履行全面从严治党责任、贯彻落实党中央决策部署、推进本职工作、廉洁自律情况作出报告,是加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。这不是一件可有可无的事情,是一项好制度好做法。

述职,简单说,就是汇报工作。也可以理解为“回头看”和“向前看”。“回头看”,就是看看这一年的工作情况,履职

时评建言

袁媛媛

中共中央办公厅近日印发《关于在全党大兴调查研究的工作方案》。党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。因此,调查研究应“避虚就实”,坚持“实”字当先,要在察实情、出实招、办实事、求实效上下功夫、花心思,坚决不走“避实就虚”的弯路、“邪”路。

要少走“规定路线”。有一些领导到下面调查研究,什么时候去、去哪里、停

调查研究应坚持“实”字当先

留多长时间、会见什么人都有了明确的行程与规定,到了地方就一本正经听报告,一板一眼讲意见,结果到哪里都是掌声一片、形势大好,如此空对空,虚对虚,到头来只能是一事无成,做成了无用功。“涉浅滩者得鱼虾,入深水者得蛟龙”。要查看实情,要识得庐山真面目,还是应该不走寻常路,轻车简从,不打招呼、不定路线,真正在基层一线了解民情、掌握实情。

要少去“网红景点”。当前,每个地方都有自己的亮点、示范点,正因为是先进典型,是自己的“脸面”,所在地都会不惜

成本重金打造,每有领导来调研都会普遍“到此一游”,示范点不堪其扰,取得的经验也是千篇一律。习近平总书记在中南海政治局民主生活会上强调,要多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方去,体察实情、解剖麻雀,全面掌握情况,做到心中有数。因此,调查研究就应该坚持问题导向,着眼发现问题、解决问题。唯有如此,才能调研出真成果,解决真问题。

要少点“歌功颂德”。喜欢听好话、不乐意听批评是多数人的心理。领导到地方调研,所在地都希望给领导留下“好印

看干部”。中央领导率先垂范,身体力行,一向具有引领示范作用。甚至不用提倡,不用动员,不用发文,不用统一思想,就可以看到中央领导怎么做,地方领导就怎么做;中央领导认真,地方就不敢马虎。

领导树榜样,就是示范引领,也是生动的提倡。大家还记得习近平总书记参加河南省兰考县委常委扩大会议的情景吧?那是一个布置十分简单的会场,一些地方,甚至连乡党委的会场,都比这里“豪华”;没有主席台,没有鲜花,没有巨幅横幅,没有矿泉水,没有彩虹门,没有红地毯,一切从简从实,却开出了一次高质量、高影响力的会。树立了简洁会风榜样。

党中央有关领导同志每年向党中央和总书记书面述职,意义在于告诉各级领导,工作要讲政治,讲组织,讲落实,讲实效,讲自律,讲廉洁。这是中央领导同志喊出“向我看齐”的动员令,中央领导同志做出了榜样,地方各级领导和党员,就要努力跟上,就不能掉队。

石说寓言

狸猫爱麻雀

狸猫与花狗是门挨门的邻居。花狗外出狩猎离家半年,回来才到家门口就与狸猫见面了。狸猫乐呵呵地站在门口,朝花狗裂着嘴笑。花狗发现狸猫变化不小,连他家的门庭也与原来不一样了。

狸猫发现狸猫变化不小,连他家的门庭也与原来不一样了。狸猫原来枯瘦萎靡,走路晃悠悠的,一阵风来能吹倒的样子。现在膘肥毛亮,周身冒油。他家的门楣上多了块牌子,上写着“博爱之家”,红底黄字,铮亮耀眼。

久别相见,少不了要寒暄几句,花狗主动打招呼:“老邻居,你发福了。”狸猫喜笑颜开,摇头晃脑,说:“岁月静好,精神爽快,喝凉水也长肉哇。”

“哪里,哪里,不足挂齿,一把米而已。”

“你门庭荣耀,我也沾光。”花狗指着“博爱之家”的牌匾说。狸猫举起前腿,用后腿别扭着,说:“官家敲锣打鼓送来的,说我爱鸟有功,必须挂个牌子,光荣光荣。过誉了哇。”

“不简单,真不简单……”

第二天清晨。花狗见狸猫端着米筐,弓着腰,慢慢悠悠地撒在门前面的地面上。很快就有麻雀飞来啄食,一两只,三四只,七八只,结果落下来一片,二十好几只。花狗数着,看在眼里,喜在心中,敬佩之情油然而生。麻雀早上醒来正需要吃东西,狸猫是急其所急,投其所需,真有大爱情怀,难能可贵。给他家挂光荣牌子应该,实至名归。

花狗的心仍然激动,一边念叨一边往家里走。花狗刚进家门,忽然听见“嘎——”的一声,刮风一般。他转过身,探出脑袋一望,惊呆了——麻雀全飞了,是让狸猫抓扑吓的,一只麻雀被狸猫逮住了,咬在嘴里,叽叽叫,滴着血。

狸猫端起来,张牙舞爪,恶狠狠地瞪着花狗,大叫道:“狗东西,管你屁事!”

花狗怒不可遏地跑上前,飞起一脚,把狸猫踢出好远,麻雀摔在地上,已经没气了。

狸猫爬起来,张牙舞爪,恶狠狠地瞪着花狗,大叫道:“狗东西,管你屁事!”

“原来,你一身膘都是吃麻雀长的。你撒米,不是好心施善,而是诱骗麻雀上当。假爱伪善,阴险至极!”

狸猫自知斗不过花狗,“喵”的一声,叼起地上的死麻雀,蹿上房顶,远远逃开。

“我每天喂他们几十只,吃两三只有什么不可以,理所当然,公平交易。”

狸猫满脸溢笑,得意地踱着步子,实至名归。

“歪理邪说,恬不知耻,我打死你这个贼骗子!”花狗说着,又要扑上去。

狸猫站在一旁,两眼机溜溜的,轻轻地晃动着身子,欣赏麻雀啄米。

狸猫自知斗不过花狗,“喵”的一声,叼起地上的死麻雀,蹿上房顶,远远逃开。

狸猫与花狗成了不共戴天的死对头,不敢回家,四处流浪。因为臭名远扬,到处喊打,惶惶不可终日,最后在一个大雪纷飞的夜晚,活活死在野地里。

(石飞)

大盐湖水称药神

吴之如 文/图

近日,江苏省常州市中级人民法院判令强盛公司等赔偿消费者损失70105591.5元,并在国家级新闻媒体上向社会公众赔礼道歉。

原来,强盛公司把从美国进口的大盐湖水自行勾兑、灌装后,宣称该产品含81种矿物质和微量元素,并冒充专家授课,编造“元素平衡”理论,鼓吹该产品对心脑血管系统、内分泌代谢疾病、呼吸疾病、消化系统疾病等多种病症有治疗作用。有了歪理邪说开道,骗钱行为便肆无忌惮地全面铺开了,消费者尤其是老年消费者们数以千万元计的血汗积蓄,就这么不明不白地流进了他们

的腰包。检测证明:涉案产品不仅不具备其宣传功效,且长期或高浓度服用后,还会导致电解质紊乱,产生腹泻等胃肠道疾病,甚至对心脏产生不良影响。有道是:

大盐湖水称药神,敛财泥潭浑且深;

创收全靠行骗术,“元素”纷乱求“平衡”。

此次查处虽说大快人心,但要紧的是,善良的人们还得时常给自己提个醒:骗子远未从世上绝迹,类似“大盐湖水称药神”般离奇谎言的迷雾仍不时向我们袭来,因此,擦亮眼睛,清晰思路,任何时候都是必要的。



议论风生

“居家养老”须搞好“家庭适老化改造”

胡建兵

据报道,今年江苏将着力推进养老服务高质量发展,进一步提升居家社区养老服务能力,实施“原居享老”支持行动,计划完成3万户老年家庭适老化改造。

目前,我国60岁及以上人口已超过2.8亿人,占总人口的近20%。中国人养老习惯可概括为“9073”,也就是90%的老人想在家里养老,7%愿意去社区居家养老服务中心,3%愿意住在养老机构。目前,多地正积极探索升级居家养老模式。比如,一些地方推出了“吾老共同体”项目,为周边社区几千名老年人提供上门生活照料、

助餐配餐、日间托老、理疗康养、文化娱乐等养老服务,让老年人“有福家中享”。但家中由于条件等限制,如果不进行改造,会有风险。因此,居家养老必须进行居家适老化改造。

居家适老化改造,是指政府通过优惠补贴等政策,引导专业养老机构,把养老设施、标准化服务搬进老人家中。譬如:厕所里装上扶手和防滑设备,房间里安上夜灯、烟雾报警器、摄像头,床上铺上智能床垫等等。养老院组建家庭养老床位服务小组,小组里有医生、护士、康复师、护工和行政人员管理人员等,每个组负责一个片区。除帮助老人清洗沐浴、排泄护理等生活照

料服务外,还进行医疗、护理、康复等专业服务。平时养老机构工作人员通过调用智能摄像头等观察老人的生活情况,一旦发现问题,在规定的时间内赶到现场。

日前,国家民政部等9部门印发《关于加快实施老年人居家适老化改造工程的指导意见》,明确分两步走,首先让居家适老化改造进入到特殊困难老年人家庭当中,并且由政府兜底。其次是加快居家适老化改造覆盖面,化解养老“床位荒”等问题。“居家适老化改造”是解决养老难题的一种重要方式,这种养老方式既解决了一些地方养老床位紧缺的问题。同时也满足了老人在家养老的传统习惯。

“居家养老”拥有巨大的市场,是未来养老的必选项之一,从养老到居家养老床位改造,每一个环节都意味着产业化的可能,而这些都需要大量的投资和人力资源的补充。既是化解“养老难、养老贵”困局的先手棋,也是养老机构转型发展的一次重大机会。面对更加经济实惠的居家养老,无论是政府,还是市场主体,都应该将更多的注意力放在居家养老,以及居家适老化改造上。希望更多的具有社会责任感企业和社会团体投入到居家适老化改造和养老事业中去,为老年人群体提供针对性的基础设施,从点到面,拓展居家适老化改造,提升老年人生活质量和安全质量。

责编:杨秋燕 本版电子邮箱:czrbyl@163.com